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Poštovani članovi Nacionalnog upravljačkog odbora za provedbu programa „Faza III: 

Testiranje Jamstva za svako dijete”, 

 

čast mi je pozdraviti vas u ime UNICEF-a, na našoj prvoj sjednici. 

 

Kao što znate, „Jamstvo za svako dijete“ inicijativa je Europske komisije koja ima za cilj 

osigurati najugroženijoj djeci u Europskoj uniji, pristup uslugama u zdravstvu, obrazovanju, 

uslugama brige o djeci, te prikladnom domu i odgovarajućoj prehrani. 

 

Danas svako četvrto dijete u EU živi u siromaštvu, a svi znamo kakve su posljedice 

siromaštva i socijalne isključenosti za dječje zdravlje, obrazovanje i buduće prilike. 

Siromaštvo i socijalna isključenost postali su međugeneracijski, a pandemija COVID-19 

samo je dodatno pogoršala situaciju. 

 

Program „Faza III: Testiranje Jamstva za svako dijete“ dio je dvogodišnje inicijative, koju 

financira Europska komisija, a provodi se uz tehničku i financijsku potporu UNICEF-a.   

Cilj Programa je ispitati intervencije za borbu protiv dječjeg siromaštva i socijalne 

isključenosti. 

 

U Hrvatskoj, to uključuje modeliranje novih usluga i najboljih praksi za djecu i njihove obitelji 

u Međimurskoj županiji, regiji s najvećim brojem korisnika zajamčene minimalne naknade 

u Hrvatskoj i nedovoljnim pristupom uslugama podrške obiteljima. 

 

Pogledamo li podatke, 40 posto djece u Međimurskoj županiji u dobi od 3 do 6 godina ne 

pohađa vrtić, a to je iznimno važna usluga u obrazovnom sustavu kojoj bi sva djeca trebala 

imati jednaki pristup jer omogućuje postavljanje temelja za njihov daljnji razvoj. Od 770 

potencijalnih korisnika usluga rane intervencije u dobi od 0 do 7 godina, samo 101 dijete 

ima pristup tim uslugama. 

 

Nadamo se da će zahvaljujući našem partnerstvu, Međimurska županija biti primjer svega 

što je potrebno učiniti u borbi protiv siromaštva i socijalne isključenosti djece u Europskoj 

uniji. 

 

Danas sedam zemalja (Hrvatska, Bugarska, Njemačka, Grčka, Italija, Litva i Španjolska) 

sudjeluju u Fazi III Testiranja Jamstva za svako dijete i fokusiraju se na inovativne pristupe 

kako bi se prekinuo nepovoljni položaj djece iz ugroženih skupina. EU također planira uložiti 
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dodatna sredstva u program Jamstvo za svako dijete nakon što se modeli u odabranim 

zemljama implementiraju i ocijene kao dobra praksa. 

 

Nacionalni upravljački odbor (sastavljen od svih vas) ima važnu ulogu u uspjehu Faze III 

Testiranja Jamstva za svako dijete, pruža strateški smjer i vrši nadzor provedbe planiranih 

intervencija.  

Kako bismo uspješno proveli program, naša je uloga zagovarati i osigurati međusektorsku 

suradnju na lokalnoj i nacionalnoj razini s obzirom na multidimenzionalnost siromaštva i 

isključenosti djece. 

 

Nacionalni upravljački odbor će također pružiti opće smjernice i povratne informacije za 

detaljnu analizu politika, smjernice koje će biti dijelom učinkovitih politika i dobre prakse za 

borbu protiv dječjeg siromaštva i socijalne isključenosti u Hrvatskoj. 

 

Po završetku programa, Nacionalni upravljački odbor će podržati daljnji pristup financijskim 

sredstvima na EU razini za program Jamstvo za svako dijete. Također bi trebao omogućiti 

„preslikavanje“ pozitivnih modela socijalnih i roditeljskih usluga, pristupa predškolskom 

obrazovanju i pristupa uslugama rane intervencije za djecu s teškoćama u drugim dijelovima 

zemlje. 

 

Planirane aktivnosti u programu Jamstvo za svako dijete usmjeravat će razvoj novog 

nacionalnog plana za borbu protiv siromaštva i socijalne isključenosti i novog nacionalnog 

plana za razvoj socijalnih usluga koje su presudne za pristup budućim financijskim 

sredstvima EU-a, i postizanje održivosti rezultata. 

 

Vaše podrška i sudjelovanje su iznimno važni! 

 

Koji su glavni koraci koje smo poduzeli od rujna 2020. kada je Program započeo? 

• Uz potporu općina u Međimurskoj županiji, pripremamo dokumentaciju i dozvole za 
izgradnju 5 resursnih centara u 5 općina u kojima nedostaju socijalne usluge, a u tim 
općinama živi veliki broj siromašnih obitelji. Ujedno definiramo kako će se pružanje 
usluga nastaviti nakon završetka programa, u srpnju 2022. godine. 

• Zajedno s Centrom za socijalnu skrb u Čakovcu provodimo savjetovanje, pružamo 
podršku roditeljstvu i preventivne aktivnosti s djecom, adolescentima i njihovim 
roditeljima. Do sada je pruženo 65 usluga za 120 korisnika. 

• U suradnji s Hrvatskom udrugom socijalnih radnika jačamo kapacitete različitih 
stručnjaka i uspostavljamo međusektorske timove u 6 općina. Nadalje, kao rezultat 
ovog programa u Obiteljskom centru u Centru za socijalnu skrb Čakovec zaposleno 
je dvoje novih stručnjaka. 

• Program za podršku roditeljima „Rastimo zajedno“, razvijen u Hrvatskoj i izvezen u 
mnoge zemlje regije, prilagođen je roditeljima u riziku i obiteljima romske 
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nacionalnosti. Započeli smo i edukaciju novih stručnih suradnika i učitelja za 
provođenje programa za podršku roditeljima u 10 vrtića, 2 udruge i u Obiteljskom 
centru. 

• Prvi program osnaživanja kapaciteta na temu „Živjeti raznolikost“ za predstavnike 
lokalnih i regionalnih zajednica, vrtića i svih ostalih institucija u predškolskom odgoju 
i obrazovanju u fazi je izrade i održat će se na proljeće. 

• Centar igre u Orehovici nastavlja s radom uz podršku UNICEF-a od veljače 2021. U 
tijeku su konzultacije o uspostavi dva nova Centra za igru u Međimurju. 

• U suradnji s Učiteljskim fakultetom u Čakovcu pripremamo organizaciju igraonica u 
romskim naseljima. 

• U tijeku je mapiranje potreba i mapiranje usluga rane intervencije i ostalih usluga 
podrške djeci od 0 do 7 godina, u sustavu zdravstva, obrazovanja i socijalne skrbi u 
Međimurskoj županiji. Također je u tijeku uspostavljanje međusektorske radne 
skupine koja će razviti odgovarajući akcijski plan za pružanje integriranih i 
koordiniranih usluga rane intervencije. 

• S nevladinom organizacijom MURID pilotiramo Model sveobuhvatne, pristupačne i 
kvalitetne usluge rane dječje intervencije u Međimurju. 
 
 

Iznimno smo ponosni na početne rezultate (rezultati su od rujna, od kad su Hrvatsku 
pogodila i dva razorna potresa) i radujemo se nastavku predanog rada, ali i pozitivne 
energije. 
 
Oslonit ćemo se na vašu snažnu potporu u razvoju detaljnog pregleda specifičnih 
intervencija namijenjenih smanjenju dječjeg siromaštva i socijalne isključenosti. Ta će 
analiza pružiti konkretne preporuke utemeljene na dokazima za izradu Nacionalnog plana 
za borbu protiv siromaštva, posebno za intervencije za djecu. 
 
Aktivnosti usmjerene na smanjenje dječjeg siromaštva i socijalne uključenosti bit će sastavni 
dio ovog strateškog dokumenta, a to je i preduvjet da se Hrvatska prijavi za buduće 
financiranje Jamstva za svako dijete iz ESF-a Plus. 
 
UNICEF vam je zaista na raspolaganju za pomoć u osmišljavanju intervencija koje će se baviti 
siromaštvom i socijalnom isključenošću svih djevojčica i dječaka u zemlji i koje mogu dalje 
pridonijeti postizanju rezultata planiranih Nacionalnim planom oporavka i otpornosti. 

Sigurna sam da ćemo zajedno moći postići dugoročno održive rezultate za djecu u 
Međimurju i osigurati da u budućnosti svaka djevojčica i svaki dječak u Hrvatskoj imaju 
pravovremen i jednak pristup integriranoj zaštiti djece, obrazovanju u ranom djetinjstvu i 
uslugama rane intervencije. 

Zahvaljujem na sudjelovanju u Nacionalnom upravljačkom odboru, kao i na našem snažnom 
partnerstvu. 
 
 


